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MAVOLUX COMPACT -
Perfekte Ausleuchtung für atemberaubende Aufnahmen  

Das präzise Beleuchtungsstärkemessgerät MAVOLUX COMPACT ist in Zusammenarbeit mit den führenden Kameraleuten und Beleuchtungstechnikern der öffentlich rechtlichen Fernsehanstalten Deutschlands entstanden. Der Einhandbetrieb  lässt Freiraum für die gleichzeitige Bedienung von Kommunikationsgeräte oder Fernsteuerungen. Mittels schwenkbaren Sensor ist die Anpassung an individuelle Arbeitsbedingungen möglich und die Displaybeleuchtung in der HOLD Funktion erlaubt das Ablesen im Dunklen. An der Trageleine hängt das Messgerät sicher um den Hals und das mitgelieferte Neopren Etui gewährleistet den Schutz bei Transport.
Alternativ ist das MAVOLUX COMPACT natürlich auch im industriellen Umfeld bei der Planung und Installation von Beleuchtungsanlagen, deren Überprüfung und Überwachung sowie zur Einhaltung vorgeschriebener Beleuchtungsverhältnissen einsetzbar. 
Das Messgerät ist nach Klasse C gemäß DIN 5032-7, EN 13032-1 Anhang B klassifiziert, hat eine hochwertige V(λ) Anpassung sowie Kosinus-Korrektur und ist für die zuverlässige Messung von Tageslicht und allen Kunstlichtquellen einschließlich LED ausgelegt. Es deckt einen weiten Messbereichsumfang von 0,1 lx bis 199900 lx ab und hat eine Genauigkeit von ± 3 % ± 1 Digit. 
GOSSEN steht für Qualität, Präzision und Made in Germany. Jedes Messgerät wird vor der Auslieferung zusätzlich im akkreditierten Lichtlabor überprüft und mit einem Kalibrierprotokoll versehen. Weitere Informationen finden Sie unter www.gossen-photo.de oder lassen Sie sich einfach von uns beraten.
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