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MAVOSPEC BASE – DAS SPEKTROMETER FÜR DEN PRAKTIKER
Die GOSSEN Foto- und Lichtmesstechnik GmbH hat ihr hochwertiges Programm an Lichtmessgeräten um das MAVOSPOEC BASE, ein miniaturisiertes Spektrometer für die alltägliche Messung aller herkömmlichen und modernen Lichtquellen wie LEDs oder OLEDs, erweitert. Alle charakteristischen Messgrößen wie Beleuchtungsstärke, ähnlichste Farbtemperatur, Farbwiedergabeindizes, Farbkoordinaten nach verschiedenen CEI Standards, Farbreinheit, Flicker, spektrale Leistungsverteilung, Peak-Wellenlänge und dominante Wellenlänge werden aus dem gemessenen Spektrum ermittelt und gleichermaßen für den Experten oder Laien verständlich auf dem hervorragend ablesbaren Farbdisplay angezeigt. Die Bedienung erfolgt dabei benutzerfreundlich und intuitiv über Ringcontroller und wenige Tasten.
Vielseitige Applikationsmöglichkeiten und ein breites Einsatzgebiet machen das MAVOSPEC BASE zum zuverlässigen Partner des Lichtspezialisten bei Auswahl, Abstimmung, Überprüfung, Nachweis, Vergleich, Bewertung der Licht- und Farbqualität verschiedener Lichtquellen oder unterschiedlicher Hersteller.

Messwerte können automatisch oder manuell auf der im Batteriefach eingebauten 4 GB MicroSD Speicherkarte abgelegt werden. Über die USB Schnittstelle hat EXCEL direkten Zugriff auf die CSV Dateien und der Anwender kann diese in eigenen Berichten verarbeiten. Zusätzlich ermöglicht das offengelegte Schnittstellenprotokoll und die permanente Spannungsversorgung über USB die Integration in kundenspezifische Testsysteme. 
Passend zu den modernen Lichtquellen ist das MAVOSPEC BASE nachhaltig mit auswechselbarem Li-ION Akku und Softwareupdatefunktion über USB Schnittstelle ausgestattet. Somit ist das Gerät offen für zukünftige Funktionserweiterungen oder Normänderungen und die Investition in das preiswerte Gerät geht einher mit einer langen Nutzungsdauer. Die hohe Produktqualität wird durch „Made in Germany“ und das akkreditierte GOSSEN Lichtlabor sichergestellt.
Weitere Informationen:
GOSSEN Foto- und Lichtmesstechnik GmbH, Lina-Ammon-Str. 22, D-90471 Nürnberg
Klaus-Peter Richter,  Telefon:  +49 911 8602 180, E-mail: klaus-peter.richter@gossen-photo.de
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