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MAVOSPEC LITE – MIT SICHERHEIT PERFEKTES LICHT
Die GOSSEN Foto- und Lichtmesstechnik GmbH hat ihr hochwertiges Programm an Lichtmessgeräten um das preiswerte Spektralphotometer MAVOSPEC LITE erweitert. 
Bei jeder Beleuchtungssituation – vom privaten Wohnungsbau über den professionellen bis hin zum industriellen Bereich – ist die Einhaltung definierter Werte und Standards sowie die Berücksichtigung quantitativer und qualitativer Anforderungen entscheidend für die erzielte Lichtwirkung und Voraussetzung für die Abnahme durch den Auftraggeber.  Die Kontrolle dieser Vorgaben von der Planung bis zur Inbetriebnahme gibt die Sicherheit, dass die Beleuchtung optimal ihre Aufgabe erfüllt und schafft perfektes Licht.
Das MAVOSPEC LITE prüft das Licht auf Knopfdruck und erfasst alle entscheidenden Messgrößen wie Beleuchtungsstärke, ähnlichste Farbtemperatur, Farbwiedergabeindizes nach CIE 13.3, Farbkoordinaten nach verschiedenen CEI Standards und die spektrale Leistungsverteilung. Durch die einfache Bedienung und Dokumentation der Ergebnisse kann Licht von jedem Anwender überprüft, ein entsprechender Bericht in EXCEL erstellt und als PDF abgelegt oder verschickt werden. So wird Lichtmessung wirklich einfach.
Die GOSSEN Foto- und Lichtmesstechnik GmbH bietet Ihren Kunden kompetente Beratung, langlebige Messgeräte und zuverlässige Kalibrierung – alles aus einer Hand und Made in Germany. Die kurzen Durchlaufzeiten im Kalibrier- und Reparaturservice sorgen dafür, dass der Anwender schnell wieder absolut präzise messen kann.
Detaillierte Informationen zum MAVOSPEC LITE sind auf der GOSSEN Website www.gossen-photo.de  unter der Rubrik Spektrale Lichtmesstechnik zu finden.
Weitere Informationen:
GOSSEN Foto- und Lichtmesstechnik GmbH, Lina-Ammon-Str. 22, D-90471 Nürnberg
Klaus-Peter Richter, Telefon:  +49 911 800621 10, E-mail: klaus-peter.richter@gossen-photo.de
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