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MAVOSPEC LITE - LUZ PERFECTAMENTE SEGURA

GOSSEN Foto- und Lichtmesstechnik GmbH ha ampliado aún más su gama de fotómetros de alta calidad para incluir el espectrofotómetro económico MAVOSPEC LITE.

Independientemente de la aplicación de la iluminación, desde residencial, privada, profesional o hasta industrial, el cumplimiento de los valores y estándares especificados, así como la consideración de los requisitos cuantitativos y cualitativos, son decisivos en términos del efecto de iluminación logrado y es requisito previo para la aceptación por parte del cliente. El control de estas especificaciones desde la planificación hasta la puesta en servicio asegura que la iluminación esté realizando su tarea de manera óptima y creando una luz perfecta.

El MAVOSPEC LITE verifica la luz con solo presionar un botón y registra todos los parámetros decisivos como la iluminancia, la temperatura de color correlacionada, los índices de reproducción del color según CIE 13.3, las coordenadas de color según varios estándares CEI y la distribución de potencia espectral. Debido a la simple operación y documentación de los resultados, cada usuario puede verificar la luz, se puede crear un informe correspondiente en EXCEL y almacenar o enviar como PDF. Esto hace que la medición de la luz sea realmente fácil.

GOSSEN Foto- und Lichtmesstechnik GmbH ofrece a sus clientes consultoría competente, dispositivos de medición duraderos y calibración confiable, todo de una sola fuente y fabricado en Alemania. Los cortos plazos de entrega del servicio de calibración y reparación garantizan que el usuario pueda volver a medir rápidamente con absoluta precisión.

Puede encontrar información detallada en el sitio web de GOSSEN www.gossen-photo.de en la sección Fotometría espectral.

Más información:
GOSSEN Foto- und Lichtmesstechnik GmbH, Lina-Ammon-Str. 22, D-90471 Nuremberg, Germany
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